2024年4月17日 全日汝州 平安汝 4版 星期三 编辑: 吴伟伟

违规三(四)轮车危害大,你还敢乘坐吗?

人安全意识不强、车辆安全性能差,导致由三(四)轮车引发的交通安全问题日益严峻。为加强我市城区范围三(四)轮电动车日常管理,维护人民生命财产 安全,近期,我市已持续开展全市城区三(四)轮电动车综合治理工作。

违规三(四)轮车上路存在哪些危险?

1.驾驶人安全意识淡薄。此类驾驶 人员大多没经过正规的驾驶技能和交通 安全知识培训,交通安全意识较为淡薄。 特别是在拉载乘客时,对路面可能出现 的险情判断不清,没有能力采取必要的 措施避免事故发生。

2.扰乱正常秩序,容易引发事故。电 动三(四)轮车在行驶时,由于车速比普 通自行车、行人要快,超车机率大,极易 发生刮擦事故;在路上不按规定车道行 驶,乱停乱放、随意变道、拐弯掉头、乱闯 红灯等各种交通违法行为大量增加。

3.安全性能较差,安全隐患较多。 电动三(四)轮车本身技术含量不高, 有的更是制造工艺粗糙。大多电动三 (四)轮车为私自改装车辆,"头重脚 轻",车辆稳定性差,无照明和转向灯 装置,车主往往用篷布、塑料布、广告 宣传横幅搭建防雨篷,严重影响骑车人 视线。使用后没有及时对车辆维护,造 成刹车、灯光系统等不符合上路标准。 同时往往搭乘多名乘客,容易造成方向 失控、翻车,极易发生群死群伤的恶性 交通事故。

车辆基本没有办理保险,一旦发生事故, 很难承担交通事故的赔偿责任。万一在 机动三轮车上"出事"了,大多数乘车人 盔加重了损害结果。 只能是"哑巴吃黄连"。

违规电动三(四)轮车质量差易引发事故

近年来,一些家庭购买使用违规电 动三(四)轮车作为出行代步工具,在看 似方便的背后,这些车辆其实并不安全。 近五年,全国共发生83万起低速电动车 事故,造成1.8万人死亡、18.6万人受伤, 事故数量和造成的死亡人数逐年增长。

近期,北京市交管部门公布的一些 事故案例显示, 车辆质量差是引发事故 的重要原因。汽车行业专家张翔提醒,违 规三(四)轮车缺乏各项必要的安全检 测,转向、制动能力都不过关,而且零部 件装配质量很差,基本上"只能装、不能 拆",难以进行必要的维修保养。



2023年3月22日10时41分,在北 京市东城区东二环辅路南向北方向,周 某某(72岁)无证驾驶无牌电动三轮车行 4.事故赔偿责任难承担。由于此类 驶至光明桥下时,车辆失控撞到道路东

侧路缘石后,周某某头部又与路树碰撞, 人、乘车人很容易就被甩出车外,造成 造成周某某当场死亡,周某某未佩戴头 伤亡情况,甚至有时候,没有与其他车

驶记录仪拍下。视频显示,事发地为弯 道,流量较小,道路通行条件良好。事发 前电动三轮车车把有所晃动, 左后轮行 驶中出现腾空现象,导致车辆失控,可以 就歪了。

"这起事故突出体现了违规电动三 轮车平衡能力差,特别是转弯并线过程 中操作不当,极容易造成侧倾、无法控制 方向。"北京市交管局东城交通支队事故 处理大队民警宇文征告诉记者, 经过他 们的调查,周某某并没有摩托车驾驶资 质,加之驾驶人又上了岁数,处置险情反 应不及,导致了事故的发生。

发生事故后,有不少热心群众帮忙 拨打了报警电话和急救电话,但遗憾的 是,驾驶员由于伤势过重,生命已无法 挽回。"在我们日常处理的涉及违规电 动三(四)轮车的事故中,车辆质量不过 关是导致事故的一项重要原因,在与其 他车辆发生剐蹭、碰撞后,极易出现侧 倾、侧翻的情况。"交管部门表示,这些 车辆几乎都没有安全防护设施,驾驶

辆发生接触,驾驶员自己的一次不当操 这一幕,恰巧被后方随行的汽车行 作或疏忽也会导致车辆失去平衡,进而

于此同时,违规电动三(四)轮车具 有"窄车身、轻底盘、高车体、车辆稳定性 差"等特点,普遍缺乏基本安全配置,也 说,这辆电动三轮车是开着开着车自己 没有安全带、安全气囊,发生交通事故后 极易导致驾车人和乘车人的伤亡。

汽车行业专家张翔长期关注违规电 动三(四)轮车的安全性问题,他表示,与 经过系统测试的合规汽车相比,这些违 规电动三(四)轮车缺乏各项必要的安全

'一辆汽车从设计到投产再到真正 上市售卖,要经过很多强制性测试,才能 进入工信部的目录,不仅有整车试验,还 有最高车速试验、最大爬坡度试验、加速 性能试验等,针对制动系统、转向系统等 也都需要提交相应的测试报告, 而违规 电动三(四)轮车几乎略过了这些测试。' 张翔告诉记者,如果按照汽车的标准去 严格测试,厂商的生产成本会大幅度增 加, 因此企业出于利益考虑会忽视这些

据澎湃新闻、新京报

市人民法院持续开展集中执行行动

本报讯 (融媒体中心通讯员 高 攀超) 近段时间,为进一步提升执行质 效,以更有力的执行举措,兑现胜诉当事 人的合法权益, 市人民法院持续开展小 标的案件专项集中执行行动。

行动开始前,汝州市法院党组书记、 警按照既定方案奔赴执行现场。 院长楚军荣作简短动员讲话,要求执行 干警要秉持善意、文明、规范执行理念, 有力度、有效果。 随后一声令下,执行干 件,拘留3人,实际执行到位金额15万 的满意度。

此次执行行动持续6个小时, 共出 动执行干警 40 余人,警车 10 辆,共查找

下一步,市人民法院将持续开展集 中执行行动,加大执行力度,切实维护司 灵活采取执行措施,确保集中执行行动 被执行人 25 人,拘传 6 人,执行完毕 3 法权威,提升人民群众对法院执行工作

服务检察办案 提升办案质效

平顶山市检察机关心理测试技术应用培训课堂在汝州市检察院开讲

本报讯 (融媒体中心记者 李浩 平顶山市检察院组织全市技术骨干在汝 州市检察院开展心理测试技术应用培 训, 平顶山市检察院检察技术信息处处 长王宏伟, 汝州市检察院及各基层院技 术骨干等 23 名学员参加了为期一天的 集中培训。

机关心理测试专业实验室作为检察技术 案件侦查、调查核实、案件审查提供技术 示。研讨环节,与会人员结合具体案例做 通讯员 时智峰 李晓沛) 近日, 高质效辅助办案的重要举措,汝州市检 察院承建了平顶山市心理测试实验室建 设任务,采购了心理测试仪。全市首次开 展心理测试专业专题培训,着眼于打基 础、专业化,对提升平顶山市检察技术人 员业务素能,完善检察技术工作合理化 布局、特色化设置具有重要意义。希望参 开课前,王宏伟围绕"为何培训""培 训人员主动适应检察技术发展,找准角 训什么""如何培训"做出课前动员。她指 色定位,积极履职尽责,聚焦"会办案", 谎"与心理测试的区别等内容,现场讲解 技术与检察业务深度融合,助力案件高 出,平顶山市检察机关把建设全市检察 紧扣办案实践,自觉融入"四大检察",为 了心理测试设备的工作原理及实操演 质效办理。

课堂上,河南警察学院心理测试专 家张立教授从心理测试技术的概念及作 用、心理测试技术的历史与发展、中国心 理测试技术的发展之路等方面深入浅出 地介绍了心理测试技术, 并结合大量案 例讲解心理测试及编题的基本原理、"测

了深入交流,对心理测试技术的具体应 用有了更清晰的认识。

此次培训, 专家授课和亲历实操相 结合, 让全市检察机关技术人员对检察 技术如何服务检察办案、提升办案质效 有了更深刻的认识。大家纷纷表示,今后 要重视对心理测试技术的学习研究,并 积极应用在检察办案过程中, 促进检察



市公安局组织全体民辅警

练为战、淬精兵"

4月16日早上6点,市公安局组织全体民辅警开展队列礼仪专项训练 活动,号召全警以"练为战、淬精兵"的精神状态厉兵秣马,持续激发克敌制 胜、护航发展的强劲动力。

齐步走



纠正不规范动作



警姿站立训练

全民国家安全教育日

市人民法院

强化宣传教育



市法院工作人员向群众宣传国家安全相关条例法规

本报讯 (融媒体中心通讯员 张旭 刘洋) 4月15日是第九个全 民国家安全教育日,为深入贯彻落实总体国家安全观,提升群众自觉维护 国家安全意识,市人民法院组织干警在市工人文化宫游园开展"总体国家 安全观·创新引领 10 周年"为主题的全民国家安全教育日宣传活动。

活动现场,干警们通过悬挂横幅、摆放展板、街头发放宣传页、现场讲 解等方式,重点就《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国反间谍 法》《中华人民共和国保守国家秘密法》等法律法规向群众进行宣传讲解。 让群众了解什么是国家安全、国家安全包括哪些领域、危害国家安全的行 为有哪些等等,切实增强群众国家安全意识和法治意识,让"国家安全人人

"国家安全是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提。市人民法 院将坚定不移贯彻总体国家安全观,把维护国家安全贯穿法院工作各方 面、全过程,强化宣传教育,筑牢法治防线,夯实国家安全和社会稳定基层 基础。"在现场,市法院相关负责同志表示。

煤山街道

教育日集中宣传 筑牢国家安全观

本报讯 (融媒体中心通讯员 李启迪) 为引导群众自觉关心、维护 国家安全,进一步营造国家安全人人有责的浓厚氛围,4月15日,煤山街道 多形式开展"4·15"全民国家安全教育日宣传活动。

当天上午,煤山街道在市标文化宫游园开展全民国家安全教育日宣传 活动,通过悬挂宣传横幅、发放宣传资料、现场讲解等多种形式向过往群众 宣传全民国家安全教育日的由来、意义、核心内容及《中华人民共和国反问 谍法》的相关知识。活动当天向群众发放政策宣传资料 200 余份。

同时,该街道还在机关内通过 LED 屏幕播放宣传片、知识竞赛等形 式,引导大家从日常生活中做起,自觉抵制破坏和损害国家安全的行为,增 加职工的国家安全意识,为维护国家安全作出自己应有的贡献。

成功侦破系列盗窃货车电瓶案 市公安局收到贺电

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格) 近日,市公安局 钟楼派出所主动出击、深挖扩线,成功侦破系列盗窃货车电瓶案,抓获盗窃、收 赃犯罪嫌疑人 3 人, 侦破案件 28 起, 追回货车电瓶 37 块, 挽回群众损失 6 万余 元,平顶山市公安局专门发来贺电,向全体参战民辅警表示亲切慰问。

自平顶山市公安机关严打"盗抢骗"犯罪专项行动开展以来,汝州市公安局 坚持"小案不小看,小案不小办"工作理念,聚焦盗抢骗犯罪等民生"小案",精心 组织、雷霆出击、一体推进,向传统性侵财犯罪发起凌厉攻势。特别是4月4日 接到货车电瓶被盗警情后,市公安局刑侦、网安大队和钟楼派出所联合作战,通 过现场勘查、视频追踪等大量工作,迅速锁定王某具有重大作案嫌疑,并于4月 5日成功将其抓获归案。

王某到案后,办案民警对近三年来全市盗窃货车电瓶警情进行梳理研判, 深入开展案件串并循线追查收赃人员,经过5个昼夜的连续奋战,于4月10日 成功抓获2名收赃犯罪嫌疑人,实现了对盗销犯罪的全链条、全环节打击。

农用三轮车被盗,报警! 路口偶遇逮个正着,巧了!

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 张少格) "喂?110吗?我 干农活用的三轮车停在家门口被偷了,你们快帮我找找……"近日,市公安局陵 头镇派出所接到辖区群众王某报警称农用三轮车被盗,值班民警迅速到达现场

经过初步调查,民警发现案发地位置偏僻、人烟稀少,一时无法获取有效线 索。为了追回群众的财产损失,办案民警随即进行大量的走访排查,寻找三轮车 丢失的线索。然而,正当民警进一步调查追踪时,偷车贼竟被失主抓个正着。

原来车主王某次日外出办事,在途经市区南刘庄路口时,一眼便认出停在 路边的一辆三轮车正是自家丢失的车辆,还有一名男子蹲在车边拿着工具在修 车。王某按捺住心中的激动,一边拨打办案民警电话告知情况,一边上前与修车 的男子交谈周旋起来。聊天中王某得知三轮车是偶然坏在路边,而嫌疑人急于 修好三轮车,也是有一搭没一搭地回应着。面对偷车贼,王某虽然非常气愤,但 为了将其绳之以法,还是继续与嫌疑人耐心周旋,最终在民警赶到现场后,合力 将嫌疑人杜某当场抓获。

经审讯,嫌疑人杜某交代了自己的作案过程。原来,一直无正当职业的他手 头拮据,需要一辆三轮车用来打零工时拉货。3月29日,杜某在途经陵头镇某 路口时,看到路边停放的三轮车无人看管后便动起了歪心思。盗窃得手后,因害 怕被发现,杜某驾驶偷来的三轮车一路向南逃离,从陵头镇绕道庙下镇、杨楼 镇、汝南街道等一大圈后才敢进入市区,而此时车内燃油也已经耗尽,三轮车也 出现了故障停到了南刘庄附近路口。谁承想绕了几十公里的路,还是被车主"偶

到案后,嫌疑人杜某对其盗窃三轮车的犯罪事实供认不讳,目前案件正在 进一步侦办中。

印刷:郑州市富田印务

编印:汝州市信息中心

地址:汝州市风穴路 181号 新闻热线:6908887 发送范围:汝州市各机关事业单位 邮政编码:467599 区号:0375 印刷份数:1万份